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23/11/2017 - VERBALE DI CONSIGLIO 

 

Il giorno 23 del mese di novembre dell’anno 2017, nella sede dell’Ordine degli 

Psicologi della Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei 

seguenti componenti: 

• dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• dott. Luca Piero Mazzucchelli - Vicepresidente 

• dott.ssa Laura Antonia Lucia Parolin - Segretario 

• dott. Luca Longo - Tesoriere 

• dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• dott. Paolo Bozzato – Consigliere  

• dott.ssa Roberta Ada Cacioppo – Consigliere entra alle ore 20:17 

• dott. Paolo Campanini – Consigliere entra alle ore 22:06 

• dott.ssa Cristina Contini – Consigliere  

• dott. Mauro Vittorio Grimoldi – Consigliere  

• dott. ssa Valeria La Via – Consigliere  

• dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere   

• dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

• dott.ssa Chiara Ratto – Consigliere 

 

Non partecipa la Consigliera Alessandra Micalizzi, in quanto rappresentante della 

sezione B. 

Per le discussioni relative ai casi di deontologia, alla seduta partecipa anche l'avv. 

Massimo Ruggiero, membro della Commissione Deontologica e l’avv. Elena 

Leardini consulente legale OPL per la Deontologia. 
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Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1.        Approvazione verbali pubblico e riservati del 26/10/2017; 

2. Discussione su ricusazione caso R.G.; 

3. Discussione su caso S.A. / SAIGA; 

4. Procedimento disciplinare C. G. / P. G. (ore 20:00); 

5. Procedimento disciplinare A. G. / C. M. (ore 21:00); 

6. Casi Deontologia: 

             a) C. V. - G. E.M. / C. C. 

             b) E. F. / S. M. 

             c) G. O. /S. L. 

             d) P. C. / O.F.V.G. 

Il Presidente dott. Bettiga, constatata la presenza del numero legale (presenti 12 

Consiglieri), dichiara aperta la seduta alle ore 20:00. 

 

Si passa al punto 1 dell’ODG: Approvazione verbali pubblico e riservati del 

26/10/2017; 

Il Segretario dott.ssa Parolin dichiara che non siano arrivate ulteriori osservazioni. 

I verbali pubblico e riservato vengono approvati all’unanimità con 12 voti favorevoli 

(Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Contini, Grimoldi, La Via, 

Marabelli, Pasotti, Ratto) 

 

Il punto 2 dell’ODG: Discussione su ricusazione caso R.G.; 

Il Consiglio concorda di posticipare la discussione del punto e di passare 

direttamente alla trattazione dei casi disciplinari. 

 



 

VERBALE DI CONSIGLIO – 23/11/2017 P a g .  3 | 5 

 

Alle ore 20:17 entra la Consigliera Roberta Cacioppo 

 

Si passa al punto 3 dell’ODG: Discussione su caso S.A. / SAIGA; 

Il Consiglio prende atto dei vari passaggi della procedura a diversi Consigli 

dichiaratesi incompetenti e la venuta a meno della condizione che rendeva non 

possibile la trattazione del presente caso da parte di questo Consiglio. 

Pertanto, rinvia alla Commissione Deontologica per l’opportuna istruttoria . 

La delibera viene approvata all’unanimità con 13 voti favorevoli (Bettiga, 

Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi, La Via, 

Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n.332 /17) 

 

Alle ore 21:50 escono il Segretario Laura Parolin e la Consigliera Cristina Contini 

 

Si passa al punto 4 dell’ODG: Procedimento disciplinare C. G. / P. G. (ore 20:00); 

Il Consigliere relatore Dott. ssa Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la decisione di comminazione a C. G. della 

sanzione dell’AVVERTIMENTO per la violazione degli artt. 3 e 7 del Codice 

Deontologico. 

La delibera di comminazione a C.G. della sanzione dell’AVVERTIMENTO per la 

violazione degli artt. 3 e 7 del Codice Deontologico viene approvata con 10 voti 

favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Grimoldi, 

Marabelli, Pasotti, Ratto) e 1 contrario ( La Via) 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 
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sopra, decide di comminare la sanzione dell’AVVERTIMENTO a C.G. 

(delibera n.333 /17) 

Il Consiglio decide inoltre all'unanimità il rigetto dell'audizione esponente. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti favorevoli 

(Bettiga, Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Grimoldi, La Via, 

Marabelli, Pasotti, Ratto) 

(delibera n.334 /17) 

 

Alle ore 22:00 rientrano il Segretario Laura Parolin e la Consigliera Cristina Contini 

Alle ore 22:06 entra il Consigliere  Paolo Campanini 

 

Si passa al punto 5 dell’ODG: Procedimento disciplinare A. G. / C. M. (ore 21:00); 

Il Consigliere relatore Dott.ssa Bertani illustra il caso. Della discussione viene redatto 

verbale separato. 

Il Presidente Dott. Riccardo Bettiga mette ai voti l’archiviazione del caso A. G. / C. 

M.  

La delibera viene approvata con 9 voti favorevoli (Mazzucchelli, Longo, Bertani, 

Cacioppo, Campanini, Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti) e 5 contrari (Bettiga, 

Parolin, Bozzato, Contini, Ratto) 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 

sopra, decide di ARCHIVIARE il caso A. G. / C. M.  

(delibera n.335 /17) 

 

Alle ore 23:30 il Presidente Riccardo Bettiga dichiara chiusa la seduta. 
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Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 21/12/2017 

Il Presidente 

Riccardo Bettiga 

Il Segretario 

Laura Parolin 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani 

 

 


